

本报互动平台



拨打24新闻热线: 96706 6982110



搜索网址: http://taian.qjw.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山 http://tqq.com/jn ritashan

欢迎通过以上方式联系我们

# 40多门校本课程挑花眼,孩子怕抢不上喜欢的 选课风吹进小学 想学啥网上定制

听说过大学生选课,却很少有小学生选课的。这不,泰安市奥林匹克花园学校下周起,就要实行网上选课了。老师介绍,由于“校本课程”多种多样,每次学生常遇到班级超额情况或缺额情况都需要再内部协调,今年开始实行此次创新后,孩子们的选课将更加公平公开。

文/片 本报记者 白雪

## 先发问卷摸底 热门课将多开

9月6日,泰安市奥林匹克花园学校举行新学期开学典礼暨“非遗进校园”启动仪式,这意味着学校的兴趣课又增加了五项校本课程,即剪纸、皮影、面塑、水陆画和泰山香,加上前期学校一直有的思维、武术、篮球、沙画等课程,兴趣课达到40多门,越来越有趣。

但老师和孩子们同时也面临着一个新的问题,全校527名学生如何选课,才能让孩子们真正公平地选择喜欢的课程,也能让学生分布更加地合理,不至于失衡。

“我原来想学的那堂课就因为报的人数太多了,后来通过选拔挑学生,但是我

没达到要求。其实我真的挺喜欢这节课,要是选课能让每个孩子都上到最喜欢的课程就好了。”一名三年级的小学生说。

泰安奥林匹克花园学校校长戴秀宏和老师也一直在想办法。

学校最终决定,今年首先使用提前发放调查问卷的方法摸底,统计出每节课学生的大致人数,再以此决定开设班级的人数,如果报的人多则开设的节数多,如果人少则少开。选课将效仿大学生网上选课的方法实行。

## 下周起网上选课 剩多少名额挺清楚

泰安奥林匹克花园学校现在的网上报名平台马上完善,下星期小学生可以在家



6日,非物质文化遗产汶河大鼓进学校表演。本报记者 白雪 摄

上网选课,这样每堂课上什么内容,有何种特色,还有多少个名额一目了然。如果满额后,孩子们可以再选择其他相近的课程。

“因报名端口统一时间开放,最大程度保证了公平。如果特别喜欢某一课程,第一时间报名可以报上,而如果犹豫不决,可能就得选择其他课程。为了避免学生报课扎堆和分散,老师得控制人数。需要做很多安排和协调工作,如果使用网上选课,确实可以减少很多的麻烦,也能让学生和家长信服。”戴

秀宏说。

泰安市奥林匹克花园学校的纪红老师说,现在学校的校本课程确实很多,课程分低中高三个阶段,每个阶段的课程都是根据不同年龄段的孩子编写,比如一年级有多彩绘本、童话世界、注意力训练营等。“这次网上选课,我觉得也是对老师能力的一种测评,哪堂课最受欢迎,从网上也是一目了然。”

## 好多学校面临选课难 有的还在靠抓阄决定

据了解,现在很多学校都面临着这样的问题,有时候报校本课程较多,孩子们有时想上的课会由于缺额或者超额的情况没法选择。泰城有所小学上学期因某节特色绘画课太受欢迎,报的人数太多,班额太大、老师有限无法上课。

为了公平一些,学校老师最后采取了让学生抓阄的方法,抽中签的学生可以上,抽不中的选其他的。如此选课,有时让一些家长和学生心理不平衡。

“我家孩子画画很好,也一直很想上那堂课,最后抓的阄展开是‘空白’,不得已选了另外一节。觉得这种方式不科学,不如按照个人才能选拔挑课更好。最后抓到阄上了课的学生,画的作品还不如我女儿没学过得好。”一位家长叹了口气说。

一名兴趣班的老师说,“奥校的网上选课的方法,确实最终选出来的学生是真正喜欢这堂课的,对其他学校来说也有很大的借鉴意义。”

# 二手房买卖租赁试行网签

## 中介公司信用档案可查,违规行为能直接网上投诉

本报泰安9月6日讯(记者 杨思华 通讯员 王晶) 近日,市房产局房产交易中心在泰安市房产信息网(www.0538fcw.com)启用“泰安市房产交易网上服务平台”,泰城的二手房买卖、房屋租赁全面推行网上签约备案。

据悉,泰安市房产交

易网上服务平台包含房源发布、房源核验、合同网签、合同备案、资金监管、中介机构及从业人员信用档案等相关业务版块,并辐射地税、公积金管理中心、银行等相关业务单位。

“商品房和存量房的网签、备案、资金监管业务以及房屋租赁网签、备案等业务全部在服务平

台上运行,这也意味着银行、开发企业、中介机构、普通百姓都能足不出户在服务平台上一站式办理各类房产交易及查询业务。”相关工作人士表示,该平台将于11月30日前试运行,12月1日后全面铺开网签工作。

工作人员介绍,网签可以有效避免二手房“一

房多卖”、消除虚假房源信息、保障交易资金安全,而且中介公司必须通过审核后才有平台网签资格,市民如发现中介公司违规可在平台上直接投诉,经查实后由相关部门对其进行相应处罚并记录在信用档案里,信用档案可在平台上公开查询。

# 傲徕峰路分段改造 年底前全线完工



本报泰安9月6日讯(记者 王世腾) 近日,傲徕峰路(擂鼓石大街至文化路)开挖土方,管线铺设完毕。土方铺设完毕后,将立即铺设沥青,预计年底前全线完工。

6日,在傲徕峰路与文化路交界处,三名工人正在挖掘路面。“前段时间该路北侧和南侧的管道已铺



傲徕峰路南段已开挖土方。本报记者 王世腾 摄

设完毕,现在开始整理土方。”傲徕峰路工程指挥部工作人员说,傲徕峰路改造提升工程为今年为民要办10件实事之一,该路段北起迎胜东路,南至东岳大街,全长1.2公里,设计红线宽度30米。

“这次整修重新铺设

了地基,并铺设稳定砂和两层沥青。”工作人员说,此次新修的傲徕峰路会铺设三层水泥稳定碎石,每层厚16公分。两层沥青,分别厚五公分和四公分。除了重新铺设路面外,傲徕峰路沿线还会重新铺设自来水、燃气、供暖管道,并

每隔30米重新设置路灯。“整个工期预计6个月,年底前能通车。”工作人员说。

道路封闭期间如何绕行?泰安交警部门表示,市民由南向北的市民可从东岳大街绕道龙潭路、科山路走擂鼓石大街。

# 一家三口不地道 捡走钱包吃大餐

本报泰安9月6日讯(记者 赵兴超) 4日,来泰安旅游的毕女士把钱包落在天外村附近肯德基。后来有一家三口捡到钱包后,买了两份最大号全家套餐,被监控记录。毕女士已报案,希望能拿回钱包里的身份证、银行卡等。

4日,在上海上班的毕女士,和三名同事到泰安旅游,中午11点多在天外村肯德基吃饭。吃饭时,毕女士放在腿上的钱包滑落到地上,走时都没有注意。

出门后毕女士四人坐大巴车去往济南,到了济南准备买车票需出示身份证时,才发现钱包丢了。毕女士立刻坐车返回泰安,钱包里不止有两三百元现金,重要的是有她的身份证、五张银行卡、驾驶证、多张超市储值卡、高铁票、交通卡。

毕女士返回泰安后报了警,迎胜派出所民警出警了解了情况,并调取肯德基监控。监控显示,毕女士吃完饭离开座位后,一名紫色衣服的女子坐下,其丈夫和孩子也随后入座。女子弯腰捡起钱包,然后点餐吃完饭才离开。“肯德基的工作人员对那一家三口很有印象,因为他们才3个人却点了两份最大号的全家套餐,正常来说根本吃不完。”毕女士说。

由于没了身份证,毕女士只能通过派出所开出的证明乘坐高铁回上海。在上海工作的毕女士家在浙江湖州,补办所有证件非常费时费力,她希望捡到她钱包证件的好心人能还给她。如果您有毕女士钱包的线索,请拨打本报热线6982110。

## 体彩

排列3 15242期 6 7 8  
排列5 15242期 6 7 8 0 0  
七星彩 15104期 7 1 1 5 0 5 8  
(张伟)